
 
 

- 1 - 

 
E r g e b n i s n i e d e r s c h r i f t 
 
 
Konstituierende hybride Sitzung des IHK-Regionalausschusses Miesbach am 
Mittwoch, 09. Juni 2021, 17:00 Uhr, Kulturzentrum Waitzinger Keller, Schlierseer 
Straße 16, 83714 Miesbach, Präsenz und Zuschaltung über GoToMeeting (Software) 
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Beginn der Sitzung: 17:05 Uhr Anlagen: 1. Teilnehmerliste 

Ende der Sitzung: 19:10 Uhr    2. Präsentation zu TOP 4 

 

 

TOP 1: Begrüßung 

 

Die amtierende Vorsitzende des IHK-Regionalausschusses (RA), Petra Reindl, be-

grüßt die Anwesenden. Aufgrund der aktuellen Situation findet die Sitzung im Hyb-

ridformat (Präsenz und virtuelle Zuschaltung) statt. In seiner Funktion als Sitzungs- 

und Wahlleiter gratuliert Herr Dr. Obermeier den Mitgliedern zur Wahl in den Regio-

nalausschuss Miesbach. Er weist daraufhin, dass die konstituierende Sitzung durch 

formale Wahlgänge bestimmt ist. 
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TOP 2: Unterzeichnung der Verpflichtungserklärung 

 

Herr Dr. Obermeier erläutert Inhalt und Hintergrund der Persönlichen Verpflichtungs-

erklärung, die anschließend von den anwesenden Ausschuss-Mitgliedern eingeholt 

wird. In einer kurzen Kennenlernrunde stellen sich alle persönlich anwesenden und 

virtuell zugeschalteten Sitzungsteilnehmer vor. 

 

 

TOP 3: Wahl der/des Vorsitzenden und Wahl der Stellvertreter/innen 

 

Herr Dr. Obermeier stellt die form- und fristgerechte Einladung sowie die gegebene 

Beschlussfähigkeit (12 von 15 Mitgliedern sind anwesend) fest. Er erläutert den Ab-

lauf der Wahl für den Vorsitz des Regionalausschusses sowie für die Wahl der Stell-

vertretung (zwei Mitglieder – bei mehr als zwei Kandidaten sind die beiden Kandida-

ten mit den meisten Ja-Stimmen gewählt). Die Wahl wird mit Hilfe des digitalen Ab-

stimmungstools VOTR durchgeführt. 

 

Zur Wahl des/der Vorsitzende/n werden Frau Anja Frank (von Herrn Andreas Essen-

dorfer und Frau Birgitta Seemüller); Herr Alexander Schmid (von Herrn Albert Sedl-

maier); Herr Albert Sedlmaier (von Frau Ingrid Rieger-Nitschke); Frau Birgitta See-

müller (von Herrn Martin Neumeier); Herr Andreas Essendorfer vorgeschlagen. Auf 

Nachfrage des Wahlleiters stellen sich Frau Anja Frank und Herr Albert Sedlmaier 

zur Wahl. 

 

Im ersten Wahlgang erhalten Frau Anja Frank (6 Ja-Stimmen); Herr Albert Sedlmaier 

(6 Ja-Stimmen). Enthaltungen (keine Enthaltung). 

 

Im zweiten Wahlgang erhalten Frau Anja Frank (6 Ja-Stimmen), Herr Albert Sedl-

maier (5 Ja-Stimmen). Enthaltungen (1 Enthaltung). Damit ist Frau Anja Frank zur 

Vorsitzenden des RA-Miesbach gewählt. Sie nimmt die Wahl an und bedankt sich für 

das Vertrauen. 

 

Zur Wahl der Stellvertretung werden Herr Martin Neumeier (von Frau Birgitta See-

müller); Herr Wolfgang Sareiter (von Frau Anja Frank); Herr Albert Sedlmaier (von 

Herrn Alexander Schmid und Herrn Wolfgang Sareiter); Herr Alexander Schmid (von 

Herrn Leonard Grossert und Herrn Martin Neumeier) vorgeschlagen. Auf Nachfrage 

des Wahlleiters stellen sich die Herren Martin Neumeier, Wolfgang Sareiter und Al-

bert Sedlmaier zur Wahl. 
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Bei der Wahl erhalten Herr Martin Neumeier (10 Ja-Stimmen); Herr Albert Sedlmaier 

(7 Ja-Stimmen); Herr Wolfgang Sareiter (6 Ja-Stimmen); Enthaltungen (1 Enthal-

tung). Damit sind die Herren Martin Neumeier und Albert Sedlmaier als Stellvertreter 

gewählt. Beide nehmen die Wahl an und bedanken sich für das Vertrauen. 

 

Herr Dr. Obermeier übergibt die Sitzungsleitung an die neu gewählte Vorsitzende, 

Frau Anja Frank. 

 

 

TOP 4: Grundlagen der IHK-Arbeit 

 

Herr Dr. Obermeier gibt einen Überblick zur IHK für München und Oberbayern und 

den Aufgaben der IHK-Regionalausschüsse (Präsentation siehe Anlage). 

 

 

TOP 5: Verschiedenes 

 

Die Vorsitzende, Anja Frank, beendet mit einigen persönlichen Worten die konstituie-

rende Sitzung des Regionalausschusses und weist auf den Termin für erste Ar-

beitssitzung hin: Mittwoch, 29. September 2021. 

 

 

 

 

gez. Anja Frank      gez. Martin Gruber 

(Vorsitzende)       (Protokollführer) 
 
 
14. Juni 2021 


